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N I E D E R S C H R I F T 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Mehren vom 28.02.2023 
Unter Vorsitz von Erwin Umbach sind anwesend: 

 
 

die Ratsmitglieder: 
 
Kurt Bohr            Thomas Umbach          Volker Mohrs 
Philipp Schüller  Arno Stolz                 Wolfgang Neis 
Ewald Krämer                    Christof Kreutz              Florian Mohrs  
Dr. Andreas Schüller          Dirk Umbach        

    
 entschuldigt fehlten: Karl-W. Koch, Jan Kordel, Tanja Leber, Susanne 
Umbach, Paul Zens 

 
Gäste:  1 Bürgerin, Frau Susanne Dorsch-Moll VG Daun,  
VG Bürgermeister Thomas Scheppe 

 

 Ortsbürgermeister Erwin Umbach eröffnete um 19.00 Uhr die Sitzung, 
begrüßte die Ratsmitglieder und die Gäste und stellte fest, dass die Einladung 
ordnungsgemäß und fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist. Änderungen der Tagesordnung wurden nicht erwünscht.  
 
 
Tagesordnung: 
 
 
Öffentliche Sitzung:  

1. Bürgerfragestunde 
2.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.01.2023 
3.  Beratung und Beschlussfassung über den eigenwirtschaftlichen 
     Glasfaserausbau in der Ortsgemeinde 

     4.  Gründung einer Anstalt des öffentlichen Rechts (AöR)  
          a) Aufgabenübertragung 
          b) Satzungsbeschluss 
          c) Zustimmung zur Vereinbarung 
          d) Ermächtigung des Ortsbürgermeisters 
     5.  Übertragung des Datenschutzes von der Jagdgenossenschaft auf die 
          Verbandsgemeinde 

6. Informationen durch den Ortsbürgermeister 

7.  Verschiedenes 
 
 

  Nichtöffentliche Sitzung: 
 

1. Bauvoranfragen/Bauanträge 
2. Grundstücksangelegenheiten 



                              Ortsgemeinde Mehren, Vulkaneifelkreis                                    

 

          S. 2 

 

3. Verschiedenes 
 
 
A. Öffentliche Sitzung 
 
 

1.   Bürgerfragestunde 
 Die Bürgerin von der Dorfgartengruppe stellte folgende Fragen: 
 Sie möchten den Dorfgarten attraktiver gestalten, ihn gerne 
 mit einem Lattenzaun einzäunen. Sie bitten die Gemeinde, ob sie ihnen 
 Käferholz zur Verfügung stellen würden und dabei unterstützen.  
 Es wurde zugestimmt. 
 Dann sollte eine Treppe angelegt werden mit 2-3 Stufen und Handlauf.  
  
 Des Weiteren wollten sie einen Antrag auf Regenwassernutzung stellen. 
 Können sie machen, sagt Ortsbürgermeister Umbach.  
   
 Und ob es machbar wäre, den Gemeindesaal anzumieten für weitere Kurse. 
 Das Angebot in Mehren ist sehr gering. Es wäre machbar, nur muss immer  
 der Saal ein- und ausgeräumt werden. Ortsbürgermeister Umbach will 
 Rücksprache mit Frau Fuchs der VG Daun halten, was an Angeboten vorliegt. 
  
 Ob man der Bürgersaal nicht auch für private Nutzungen öffnen kann.  
 Wird auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung aufgenommen. 
  
 
2.   Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.01.2023 
  Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen. 
  
 
3.    Beratung und Beschlussfassung über den eigenwirtschaftlichen 
      Glasfaserausbau in der Ortsgemeinde 
 Ortsbürgermeister Umbach übergab das Wort an Frau Dorsch-Moll. 
 Die UGG ist nicht mehr dabei. Jetzt ist nur noch die Westconnect GmbH übrig, 
 die den Glasfaserausbau übernimmt. 
 Es geht nur um den eigennützigen Ausbau, bei dem geförderten Ausbau  
 ist die Gemeinde mit 10% an Kosten beteiligt. 
 Die Westconnect würde 2024/2025 im Ort anfangen. 
 Die Außenbezirke, z.B. Sportplatz und Aussiedlerhöfe müssen mit ausgebaut 
 werden über den geförderten Ausbau (10%). Der Kreis stellt dann die 
 Förderanträge dafür.  
 Beschluss:  
 Der Rat beschließt, dass die Ortsgemeinde Mehren zusammen mit der  
 Westconnect GmbH den Glasfaserausbau durchzuführen. 
 Einstimmig angenommen. 
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4.   Gründung einer Anstalt des öffentlichen Rechts (AöR) 
       a) Aufgabenübertragung 
       b) Satzungsbeschluss 
       c) Zustimmung zur Vereinbarung 
       d) Ermächtigung des Ortsbürgermeisters 
 In der Gemeinderatssitzung vom 08.11.2022 hat der Gemeinderat einstimmig 
 der Gründung und dem Beitritt zur AöR zugestimmt. Da aber noch einige 
 Fragen auftraten, nahm der Gemeinderat die angebotene Beratung der VG 
 Daun an. 
 Ortsbürgermeister Umbach begrüßte dazu Herrn Bürgermeister 
 Thomas Scheppe ganz herzlich und übergab ihm das Wort. 
 Er informierte den Gemeinderat über die beabsichtigte Gründung einer „AöR“. 
 Über einen Energiepool soll eine gerechtere Verteilung der Einnahmen aus 
 Energieprojekten geschaffen werden. Anschließend beantwortet er die Fragen 
 vom Gemeinderat sehr ausführlich. Nach intensiven Erläuterungen und 
 Austausch zu möglichen Optionen und Risiken wird folgender Beschluss 
 gefasst: 
 a) Aufgabenübertragung: Die Ortsgemeinde überträgt die Aufgabe der  
 Energieversorgung (insbesondere Gewinnung aus erneuerbaren Energien) 
 auf die Anstalt des öffentlichen Rechts. 
  
 b) Satzungsbeschluss: Der Satzung für die gemeinsame Anstalt öffentlichen 
 Rechts wird zugestimmt. 
 
 c) Zustimmung der Vereinbarung: Der Vereinbarung über die Gründung einer  
 gemeinsamen Anstalt öffentlichen Rechts wird zugestimmt. 
 
 d) Ermächtigung des Ortsbürgermeisters: Der Ortsbürgermeister wird  
 ermächtigt, die entsprechenden Verträge zu unterzeichnen. 
 ja-Stimmen 10, Nein-Stimmen 1, Enthaltung 1 
 
 
5.   Übertragung des Datenschutzes von der Jagdgenossenschaft auf die 
      Verbandsgemeinde Daun 
 Nachdem die Entscheidung des Jagdvorstandes bereits vorlag, stimmt die 
 Ortsgemeinde Mehren ebenfalls der Übertragung des Datenschutzes an die 
 an die Verbandsgemeindeverwaltung Daun zu. 
 einstimmig zugestimmt. 
 
  Nach § 22 GemO ist Ratsmitglied Dr. Andreas Schüller von Beratung und 
 Beschlussfassung zu diesem Tagesordnungspunkt ausgeschlossen. 
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6.   Informationen durch den Bürgermeister 
 LED-Umstellung ist noch am Laufen. Es fehlt laufend am Nachschubmaterial. 
 Fast fertig sind Gillenfelder-, Post-, Haupt-, Dauner Straße und das 
 Neubaugebiet. Alle anderen Straßen sind angefangen. Die Standartleuchten 
 fehlen noch komplett. 
 
 Der neue Jagdvorstand ist gewählt: 
 Jagdvorsteher                  Erwin Umbach 
 I. Beisitzer:   Thomas Umbach 
 Stellvertreter:  Susanne Umbach 
 II. Beisitzer:   Dr. Andreas Schüller 
 Stellvertreter:  Dirk Umbach 
 
 Die Gemeinde hat einen neuen Gemeindemitarbeiter. Er heißt Harald Schulte, 
 kommt aus Ellscheid und hat am 1. März 2023 seine Arbeit  aufgenommen.  

 
     

7.  Verschiedenes 
 Beleuchtung im Schlitzohr-Tunnel, muss die Gemeinde bezahlen. Kann man 
 dafür keine Umlage bekommen?  
           
 Genauso die Stromkosten im Gewerbegebiet. 
  Die Gemeinde hat bis jetzt noch keine Aufstellung gesehen, wohin das Geld 
 geht. Das müsste mal geklärt werden.  
 
 Die Gewerbestraße muss auch dringend repariert werden. Wird in eine der 
 nächsten Sitzungen auf die Tagesordnung gesetzt. 
 
 Wie sieht es mit den 30-Km/h-Zonen im Ort aus? Ist in Bearbeitung bei der VG 
 Daun. 
  
 Dreckwegtag ist am 25.03.2023. Start ist um 09:00 Uhr am Bürgerhaus. 
 
 
 
          
 Da keine weiteren Anträge vorlagen, schloss Ortsbürgermeister Umbach um 

21:45 Uhr die Sitzung 
 
 
 
 
 
 
Der Vorsitzende    Die Schriftführerin 

 
 
 
 


